
Poutní cesta Říp–Blaník
Motto: „Poznej českou zemi a sám sebe.“

4. etapa   Kamýk nad Vltavou – Blaník
Délka trasy:  76 km  •  Časová náročnost:  23 h  30 min  •  Téma k zamyšlení:  Poznání vlastní hodnoty

Kamýk nad Vltavou –> Brzina (3,1 km) –> Svatý Jan (1,3 km) –> Smrčí (1,7 km) –> Plešiště (2,3 km) –> Bláhova Lhota (2,5 km) –> Pořešice (0,8 km) –> Počepice (3,4 km) –> Skuhrov (1,2 km) –> Horní Křemenice (2,6 km) –> Ředičky (2,2 km) –> Nové Dvory 
(1,6 km) –> Na Bráně (1 km) –> Zadní Boudy (2 km) –> Kvasejovice (2,3 km) –> Ježovka – kaple (1,2 km) –> Sedlec (1,8 km) –> Prčice (1 km) –> Kvašťov (2,1 km) –> Říkov (3,4 km) –> Třetužel (5 km) –> Kalvárie (2,5 km) –> Miličín (1 km) –> Oldřichovec – 
Jezero (4,1 km) –> U Hor (2,2 km) –> Svatý Vojtěch – kaple (1,6 km) –> Lysá (1 km) –> Větrov (0,5 km) –> Vlčkovice (4,7 km) –> Královna – rybník (1,5 km) –> Odlochovice (3,1 km) –> Šlapánov (2,2 km) –> Roudný – bývalý zlatý důl (2 km) –> Strašík – rybník 
(3 km) –> Louňovice pod Blaníkem (1,5 km) –> Mezi Blaníky (1 km) –> Velký Blaník (1,6 km)

CMYK / 0, 100, 100, 0
PANTONE / 1795

COLOR > CMYK, PANTONE

CMYK / 100, 100, 0, 30
PANTONE / 287

Údolím sevřeným mezi svahy protilehlých kopců protéká řeka Vltava. To je popis charakterizující Kamýk nad Vltavou. Oba břehy řeky zde spojuje 
kamýcký most, který nyní přejdeme, abychom se vydali na závěrečnou etapu poutní cesty. Žluté turistické značení nás popohání od řeky po silnici 
do kopce k Penzionu Kamejk. Travnatou uličkou podél jeho plotu vystoupáme ještě výš, k vyhlídkové věži. Pohledem zpět se můžeme rozloučit 
s bývalým královským městem a pak nezbývá než v cestě pokračovat, tentokrát po silnici. Následujeme první levotočivou zatáčku a míříme do obce 
Brzina. Za mostkem se vydáme vlevo mezi domy a mírné stoupání nás vyvede okolo kapličky do lesíka za obcí, odkud pokračujeme cestou vpravo.
Ještě před příchodem do Svatého Jana potkáme ve stínu lip další kapličku. U ní je povoleno podívat se za sebe a vychutnat si výhledy přes pole zpět 
ke Kamýku. Naopak pohled vpřed upneme k dominantě obce Svatý Jan, baroknímu kostelu sv. Jana Nepomuckého. Jednalo se o poutní místo, kte-
ré dnes opouštíme od rozcestníku po modré značce vlevo, a za autobusovou zastávkou mizíme pěšinou mezi stromy. Travnatá cesta lesem si pohrává 
s námi i s turistickým značením. S pozorností sledujeme značky i směr a neuhneme na žádnou jinou, postranní. Mírné klesání nás přivede k silnici, kte-
rou překročíme. Za ní opět sestupujeme lesem k stavení v údolí potoku Brziny. Přejdeme ho po lávce a vydáme se silničkou vlevo k rozcestníku Smrčí.

Nově po žluté značce a vlevo za mostkem vstoupíme do lesíku, který brzy po mírném stoupání vyústí na ohrazené louce. S ním zmizí i žluté značky. Ne-
panikaříme a pokračujeme po levé straně louky podél stromů k malému průchodu na další, níže položenou. Stoupáme vpravo do mírného kopce 

po celé její délce. Teprve pod sloupy elektrického vedení na nás v břízkách vykoukne žlutá šipka odkazující na prudkou odbočku vpravo. 
S radostí se vydáme na štěrkovou cestu, její přítomnost nám dodá klid a jistotu správného směru k rozcestníku Plešiště. Ve stejnojmenné 

obci vystoupáme od kapličky k domu č. p. 1, u kterého vyčnívá středověká tvrz – Holanova Turyně s původně gotickou věží.
Vyvýšené místo opouštíme po silnici směrem dolů. Poté, co projdeme kolem rybníku, následuje vlevo nenápadná odboč-

ka do stráně. Po pár metrech se ocitneme u polní cesty směřující doprava, na kterou ale v žádném případě nesmíme 
odbočit. Právě v tomto místě pokračujeme od silnice pěšinkou do lesa přímo před námi. Mezi stromy se dobře 

ukrývají žluté značky, ale se vší pozorností nás provedou kopcovitým terénem až na louku nabízející pohledy 
do kraje. Projdeme přes ni po levém okraji, teprve na jejím konci odbočíme doprava.

K Bláhově Lhotě klesáme lesem a u rozcestníku se napojíme vlevo na silnici. Provede nás obcí 
Pořešice kolem zajímavé zvoničky a za ní dál vpravo podél lesa. Na jeho konci silnici 

opustíme odbočkou vlevo a pokračujeme proti proudu Počepického potoka. Přejdeme 
cyklostezku, která nám zkřížila cestu, a mírným kopcem stoupáme do míst, kde les 

vyměníme za louky s výhledy. Cestou v lukách 
se k Počepicím blížíme „mílovými“ kroky. 
Z polí dojdeme kolem kostela Narození sv. Jana 
Křtitele k obecnímu úřadu a k rozcestníku.
S  opatrností překročíme hlavní silnici a po žlutém 
značení pokračujeme do Skuhrova a dál k odpočinko-
vému místu na křižovatce před Veselíčkem. Silniční úsek 
se nevzdává ani po odbočení vpravo. Naděje na změnu svitne 
za obcí, kde cesta náhle uhne vlevo do kopce a z polí do lesa. S 
dávkou trpělivosti se jí dočkáme, ale až u rozcestníku v Horních Kře-
menicích. U křížku změníme směr doprava a jdeme vstříc lukám. Cestou 
od pomníku se na chvíli přiblížíme k osamělému stavení na břehu říčky Slabé. 
Dům mineme jen zpovzdálí. Stočíme se před ním mírně vpravo a držíme se levého 
okraje louky, který se po chvíli vpije do polní cesty směřující do Řediček.
Obcí Ředičky projdeme vlevo do mírného kopce ke stejnojmennému rozcestníku a u posled-
ního stavení zmizíme ve stínu remízku. Následující cesta střídá stromořadí za les, louky za pole. 
U křížku před obcí Nové Dvory ji vyměníme za asfaltový povrch, ale jen k dalšímu rozcestníku. Ten se 
schovává ve stínu lípy, proto k němu musíme při první příležitosti odbočit vlevo. Jen pár kroků nás dělí od 
posledního domu ve vesnici, za kterým se stočíme vlevo do lesa. Na kopci prožijeme přerod lesa v louku, kte-
rou pokračujeme přímo na její protilehlý konec. K němu nás už z dálky láká žlutá turistická značka obřích rozměrů 
při vstupu do lesa. Přijmeme pozvání a pokračujeme ve stínu stromů k rozcestníku Na Bráně a dál ve stínu osobností na 
zříceninu hradu Zvěřinec. Asi nás překvapí, že zde pobýval Mistr Jan Hus poté, co musel opustit Prahu. V mladších dobách 
kraj navštěvoval Karel Hynek Mácha. V putování můžeme pokračovat lesní cestou z kopce dolů k rozcestníku v obci Zadní Boudy.



Stále po žlutém značení směřujeme vpravo po silnici do Malkovic. U rozcestníku se ostrou odbočkou vlevo přiblí-
žíme k zvoničce, která za námi zase s přibývajícími metry rychle zmizí. Bez odbočení, kolem rybníku a mezi poli, 
přicházíme do Kvasejovic. Za hospůdkou přejdeme hlavní silnici k rozcestníku s křížkem a změníme barvu zna-
čení na zelenou. Stylově nás provede do kopce lesíkem až k malebné kapličce. Loukou projdeme podél remízku 
a po jejím levém okraji až k cestě směřující rovně z kopce. Tou se však nevydáme, těsně před ní uhneme vpravo 
a po levém okraji stejné louky sledujeme nově remízek po naší levici.
Na jeho konci se napojíme na cestu u léčivé studánky Ježovka s kapličkou. V místě se potkáme s NS Od vít-
kovské růže k zázračnému prameni, která je naším průvodcem na cestě do města Sedlec-Prčice. Přivádí nás 
kolem Muzea rodu Vítkovců a Pivovaru Vítek z Prčice před původně románský kostel sv. Jeronýma v Sedlci 
na náměstí. Kamenný most spojuje dvě části města. I my tak můžeme během své návštěvy věnovat čas poznání 
obou míst. Proto pokračujeme do Prčice, abychom se seznámili s druhou polovinou z názvu města. K tomu nám 
pomůže informační centrum na Vítkově náměstí u Prčického škrpálu – symbolu dálkového pochodu. Můžeme 
si zde také prohlédnout radnici nebo původně románský kostel sv. Vavřince.
Po zeleném turistickém značení město opouštíme Benešovskou ulicí a na křižovatce s kapličkou z ní nezapome-
ne odbočit doprava. Kvašťovská ulice a PP Jistebnická vrchovina jsou nám nyní společníky na cestě do obce 
Kvašťov. Jen pár domů nás vyprovází na další cestu lesem. Za delšího stoupání po zelené dosáhneme místa 
s výklenkovou kaplí, odkud neváháme odbočit prudce vpravo a pokračovat k rozcestníku Víska. Po delší době 
kráčíme opět mezi poli, ale nově po modrých značkách, k odpočinkovému místu v Říkově. Volba pokračovat 
odtud přímo a po modré má nevýhodu asfaltového úseku. Po silnici směřujeme přes Ješetice – žst., Zátiší podél 
rybníku až k levé odbočce do louky. Mírné stoupání nás doprovodí do lesa s hluboce posazenou cestou. Ta vy-
ústí v místě, kde les přechází v louku. Pár modrých šipek ve stínu břízek se nás pokusí usměrnit, ale my budeme 
pokračovat po silnici doleva jakoby v protisměru posledních pár kroků.
Hned z kraje dalšího lesa zastavíme u rozcestníku Třetužel. Při rozhodování, kam dál, je jasnou volbou zelené 
značení a směr doprava. Stoupáme lesní pěšinou a na louce uhneme vlevo. U rozvětveného rozcestí pokračuje-
me bez odbočení rovně a stoupáme do lesa nad námi. Místy se z důvodu těžby stromy vytrácí, ale s pozorností 
dojdeme po zelených značkách na rozcestí Pod Kalvárií s pohledy do kraje a na Blaník. To je také důvod, proč se 
odsud vydáme doprava po NS Čeňka Kraupnera k Miličínskému lvu, strážci České země.
Od kaple u rozcestníku Kalvárie sejdeme z  kopce v protisměru křížové cesty. Téměř na jejím konci, u třetího 
zastavení, odbočíme vlevo k hřbitovu. Zájemcům o osvěžení v horkých letních dnech doporučujeme ve stejném 
místě uhnout opačným směrem k zatopeného lomu Miličín. Zpět na cestě nás čeká posledních pár metrů ve 
společnosti zelených turistických značek, než dojdeme do města Miličín. Tam se nimi u rozcestníku rozloučíme. 
Přejdeme hlavní silnici a dál se necháme vést symbolem poutní cesty. Ulicí kolem ZŠ sejdeme prudce dolů na 
náměstíčko s radnicí, za ní odbočíme vlevo. Jdeme stále rovně ulicí, která se za posledními domy před očima pro-
mění v polní cestu. Vystoupáme k lesu a ještě si užijeme krásných výhledů. 
Hluk projíždějících aut nám dává znát blízkost frekventované silnice, 
ale my jdeme v  bezpečí rovně, pod dráty elektrického vedení. 
Navigují nás lesem k asfaltové silnici, kde se vpravo napojí-
me na červené turistické značení.
Záhy zahneme doleva a pokračujeme rovně le-
sem po červené k Jezeru v Oldřichovci. Obejdeme 
ho a odbočkou doleva míříme přes les k rozcestníku 
U Hor. Pro další část putování zvolíme žluté značení, 
které nás spolu s NS Za tajemnými pověstmi Voticka 
doprovází obcí Hory přes silnici do polí. U posledního 
domu se stočíme doleva, kde si v remízku klestíme cestu 
do Mysletic. Poutní kaple sv. Vojtěcha se nachází nad obcí 
na skalnatém vrchu Větrov a je naším dalším cílem. Díky vel-
kému kácení stromů září její bílá barva široko do okolí. Odsud 
se vydáme prudkým kopcem dolů kolem zázračné studánky 
s altánem do osady Amerika. Naše kroky se ubírají k rozcestí 
Lysá, kde odbočíme vpravo a až do Odlochovic nespustíme 
červené turistické značení ani na chvíli z očí.
Střídavě projdeme z  obce Větrov mezi staveními, zahra-
dami a remízky. V Žandavce se cesta na konci osady 
náhle stočí ze silnice vpravo dolů, přes pastviny 

míří do kopce s prokáceným lesem. Se stromy se poztrácelo i značení, občasnou cestu střídají pěšiny podél nově 
zasázených stromků nebo vyšlapaná rýha v  lesních travách. Snad jen malou pomůckou nám bude směr. Při 
příchodu na lesní rozcestí se držíme vlevo a nesmíme odbočit do kopce na opačnou stranu. Paseka se dá s tro-
chou intuice překonat a brzy vyústí na silnici po naší levé straně. Silničním úsekem pokračujeme první možnou 
odbočkou vlevo k rozcestníku v Broumovicích a odsud dál doprava.
Z hlavní silnice zatočíme po kilometru vlevo kolem hospodářských budov zámku Vlčkovice. Po červené po-
kračujeme rovně společně s NS Po stopách bitvy u Jankova. Projdeme v bezpečí chráněných dubů na břehu 
Dubového rybníku k sousednímu Vražednému rybníku. Ten obejdeme zleva a už přicházíme k rybníku Královna, 
kde bychom se podle místních mohli v létě osvěžit. Vodní plocha se naléhavě tlačí na stavení ve stejnojmenné 
obci, nadobro ji ztratíme z dohledu teprve po odbočení vlevo.
Polní cesta směřuje k lesíku, od kterého nás vzápětí zase odvádí. Nyní je nutné přejít louku k oploceným zahrád-
kám. Plot obejdeme zprava a napojíme se na obecní komunikaci. Nosákovem projdeme kolem rozcestníku rov-
ně. Stále po silnici a po červeném značení odhodlaně kráčíme kolem rybníku topolovou alejí. Na první křižovatce 
u kravína se vydáme doprava a už vcházíme do Odlochovic.
U rozcestníku měníme barvu značení na zelenou a směr cesty doprava. Malá zacházka ještě nabízí návštěvu hasič-
ského muzea, chloubu místních. Avšak není jedinou, po pár metrech přicházíme po zeleném značení k bráně do 
parku novorenesančního zámku s kaplí sv. Jana Nepomuckého. Odsud pokračujeme kolem rybníků a alejí do 
mírného kopce, na jeho vrcholku nás přivítá kaplička. Dál cestou klesáme podél pastvin do Šlapánova s kostelem 
sv. Petra a Pavla. Pod ním projdeme od rozcestníku vpravo a obec opouštíme mezi rybníky. Směřujeme do lesíka 
v kopci, který brzy vystřídá remízek. Držíme se cesty vpravo tak, aby nás dovedla k stromořadí. V jeho stínu pokra-
čujeme pěšinou mezi poli. Snad jen jedno zastavení a už se lesem blížíme po NS Zlatodůl Roudný k silnici před roz-
cestníkem Roudný – bývalý zlatý důl a k branám ICSS. Místní park je plný překvapení. Dozvíme se tu o historii těžby 

zlata, v zahradě nalezneme zázemí pro doplnění vody a jiných zásob.
Od rozcestníku se vydáme na další cestu po žluté značce lesem. Pěšina 
nás brzy svede k plotu parku, který jsme před chvílí opustili. Sledujeme 
ho zleva, míříme kolem něho stále mírně doprava, až se opět napojí-
me na naučnou stezku. Pozor, žluté značení se tu ztrácí, proto musíme 
být obezřetní. Od naučné stezky a od plotu se odloučíme po travnaté 
cestě vlevo ještě před tím, než se nás obojí bude pokoušet svést kop-
cem dolů. Pokračujeme lesem stále po vrstevnici, nikam neodbočuje-

me. Jistotu žlutého značení získáme zpět na lesní 
křižovatce, kde se vydáme doleva. Jen po pár metrech 
opouštíme lesní silnici a les jako takový a uhýbáme vpravo na 
louku. Žlutá značka si tu s námi opět pohrává. Navádí nás přes elek-
trický ohradník na louku. Pokud je ohradník pod proudem, je lepší uhnout před remízkem na 
sousední louku a sledovat žluté značení zprava. Z této strany obejdeme také vysílač, za ním naše 
kroky stáčíme mírně vlevo loukou a přes silnici k rozcestníku Laby.
Odsud nás od rybníku Strašík dělí pouhé 2 km a zavede nás k němu travnatá cesta směřující do 
lesa kopcem dolů a dál přes louku. Z hráze rybníka sejdeme ke Strašickému mlýnu a k vodopá-
dům. Měkký povrch travnatých cest vystřídá asfaltová silnice a po ní se dostaneme k rozcestníku 
Strašík – rybník. Tady se žluté značení propojí s červeným, obojí následujeme doprava. Teď už nezabloudíme, znenadání se před námi objeví 
Blaník. Pohled na jeho majestátnost si ještě v klidu můžeme vychutnat z vyhlídkového místa s kapličkou sv. Anny a křížem.
Do Louňovic pod Blaníkem přicházíme po mostě přes říčku Blanici. Od rozcestníku před budovou zámku s informačním centrem se 
vydáme přes náměstí po zelené turistické značce. Po pravé straně mineme Podblanický minipivovar Špácal, na levé straně kostel Nane-
bevzetí Panny Marie. Pokračujeme ulicí Jana Žižky, téměř na jejím konci odbočíme vlevo a stoupáme vzhůru úvozovou cestou. Od rozcestí 
Mezi Blaníky pokračujeme k silnici a po její pravé straně nahoru luční cestou směrem k parkovišti. Zde po přejití hlavní silnice nalezneme 
odpočinkové místo s Lípou Českého Anděla. Po cestě stoupající na Velký Blaník společně vedou červené a zelené turistické značky, které se 
za sochou kamenného rytíře rozcházejí. Nás na posledních metrech poutě provede vpravo do strmého kopce turistická značka barvy lásky 
– červená. Po chvíli dosáhneme bájného Blaníku s rozhlednou a můžeme prožít onen slavnostní okamžik dokončení poutní cesty z Řípu.


